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Zipper Galeria recebe as exposições “Imagem Mi(g)rante” e “!wr?” em dezembro
Obras dos artistas Adriana Affortunati, Ana Lucia Mariz, Fernanda Barreto, Ivan Grilo, João Castilho, Marcelo Amorim, Marcia Rosolia, Mariana Tassinari, Mayana Redin, Monica Tinoco, Nati Canto e Selene Alge ocupam a grande sala da galeria. O andar superior exibe projeto organizado por Fernando Velázquez com obra de 30 artistas e comentários de 30 críticos
São Paulo, dezembro de 2012 – No dia 15 de dezembro, às 14h, a Zipper Galeria promove a abertura da exposição “Imagem Mi(g)rante”, coletiva que reúne obras de dez artistas. No andar superior, o artista Fernando Velázquez apresenta o Projeto !wr?  que discute a criação no mundo contemporâneo das artes, expondo 30 obras de artistas diferentes, entre eles, Albano Afonso, Fernando Meirelles, Lucas Bambozzi, Mariana Palma, Ricardo Ribenboim e Sandra Cinto. Ambas as exposições ficam em cartaz até 19 de janeiro.
Na grande sala da galeria, serão apresentadas obras de artistas com curadoria de Mario Gioia, que mantém mensalmente o projeto “Zip’Up” na Zipper. Para esta exposição os suportes das obras variam entre a fotografia, o vídeo, a pintura e o tridimensional, e segundo Gioia, são obras utilizadas pelos artistas para sedimentarem seu discurso artístico nestas linguagens.
Apropriações de imagens, frames de filme, registros da web, arquivos familiares, entre outros elementos, são as linguagens da exposição e consolidam a ideia do excesso de imagens e de informações no mundo contemporâneo que, reorganizadas pelas poéticas dos artistas de hoje, ressignificam o cotidiano. Participam da exposição João Castilho e Nati Canto, artistas representados pela Zipper, e também Adriana Affortunati, Ana Lucia Mariz, Fernanda Barreto, Ivan Grilo, Marcelo Amorim, Marcia Rosolia, Mariana Tassinari, Mayana Redin, Monica Tinoco e Selene Alge.
O destaque fica para a vídeo-instalação de João Castilho, “Morte Súbita”, que apresenta uma série de nove vídeos que exibem diferentes situações envolvendo atiradores, reféns e conflitos armados. Todas as imagens são reproduções da mídia televisiva internacional e foram posteriormente encontrados na internet pelo artista. 

De acordo com João Castilho, todos os vídeos podem ser divididos em três momentos específicos: o primeiro é uma imersão em uma única cor para cada um dos vídeos em exibição. O segundo é a própria situação mostrada em câmera lenta - o drama é reforçado e instiga os espectadores. O terceiro é o evento em velocidade normal, como ocorreu e foi gravado. 
Já a artista Nati Canto apresenta obras de sua nova série “Reminiscências / Remanescências”, que busca refletir sobre as pequenas lembranças confrontadas com a insistência do ser humano em querer ser eterno e recusar a morte. De acordo com Nati Canto, as fotografias apontam para o movimento das pessoas em eternizar essas memórias guardando objetos, souvenires e fotografias, o que na verdade para a artista, são as sobras materializadas dos momentos vividos e que não podem se repetir.
Projeto “!wr?” 

No andar superior da Zipper Galeria, o Projeto “!wr?”, organizado pelo artista uruguaio Fernando Velázquez, reúne imagens de 30 artistas com as palavras de 30 pensadores que apresentam alguma relação com a arte contemporânea. Velázquez propõem uma discussão sobre a criação das obras atualmente, a interferência das mídias digitais nesse processo e como a mensagem é recebida pelo público.

Todo esse processo é aludido na exposição, que começa no ambiente particular de cada artista. Para o projeto, cada artista enviou uma imagem por e-mail ou download de sua obra e, após um sorteio, cada crítico ou pensador escreveu um texto de, no máximo, 142 caracteres sobre uma imagem, entre os pensadores participantes, destacam-se Celso Fioravante, Jacopo Crivelli, Jorge Menna Barreto, Paula Braga e Renan Araújo. Segundo Velázquez, este projeto também procura desafiar artistas e pensadores a desenvolver num curto período de tempo, imagens e palavras, que após trafegarem pelas redes, se materializam numa exposição. 
Os artistas participantes são: Adrian Villar Rojas (ARG), Albano Afonso (BRA), André Cepeda (PT), Bob Campell (EUA), Cesar Charlone (URU), Ding Musa (BRA), Felipe Cama (BRA), Felippe Segall (BRA), Fernando Meirelles (BRA), Gianfranco Foschino (CHI), Giselle Beiguelman (BRA), Hector Ayuso Ros (ESP), Lenora de Barros (BRA), Lucas Bambozzi (BRA), Lucia Leão (BRA), Luiz Duva (BRA), Marcelo Moscheta (BRA), Mariana Palma BRA), Mario Londoño (COL), Patrick Hamilton (CHI), Rejani Cantoni e Leonardo Crescenti (BRA), Ricardo Rendón (MEX), Ricardo Ribenboim (BRA), Ricardo Van Steeen (BRA), Reginaldo Pereira (BRA), Rodrigo Minelli (BRA), Sandra Cinto (BRA), Stanza (UK), Tamara Cubas (URU), Timothy Weaver (EUA).
Já os críticos e pensadores que irão escrever um texto sobre as imagens são: Antonia Gaeta (PT), Bronac Ferran (RUS), Celso Fioravante (BRA), Daniel Gonzales Xavier (BRA), David Barro (ESP), Erandy Vergara (MEX), Fatima Lambert (PT), Felipe Arruda (BRA), Gisella Domschke (BRA), Guilerme Kujawski (BRA), Jacopo Crivelli (BRA), Jorge Menna Barreto (BRA), Josué Mattos (BRA), Juliana Monachesi (BRA), Kiko Dinucci (BRA), Mariela Yeregui (ARG), Menotti (BRA/RUS), Miguel Von Hafe Perez (ESP), Nelson Brissac (BRA), Oriol Rosell (ESP), Paula Borghi (BRA), Paula Braga (BRA), Paula Perissinotto (BRA), Petra Sertic (ALE/ USA), Rejane Cintrão (BRA), Renan Araujo (BRA), Renata Cruz (BRA), Roberto Cruz (BRA), Roger Malina (EUA/FRA) e Samantha Moreira (BRA).
Sobre a Zipper Galeria
Eleita a melhor galeria de arte de São Paulo na votação do Guia da Folha em 2011, a Zipper Galeria, idealizada por Fabio Cimino, um dos mais importantes galeristas brasileiros. Em 1983 começou sua carreira no mercado de arte com Raquel Arnaud, com quem trabalhou por dez anos. Entre 1993 e 1996, trabalhou como consultor de arte e marchand, auxiliando na criação e no desenvolvimento de diversas coleções públicas e privadas. Em 1997, fundou a Galeria Brito Cimino. Desde então tem desempenhado papel fundamental no lançamento e na consolidação de grandes nomes da arte contemporânea brasileira. No ano de 2010 inaugurou a Zipper Galeria, focada na prospecção, divulgação, promoção e colocação no mercado da obra de talentos emergentes brasileiros para que uma nova geração de artistas seja consolidada.
Com projeto arquitetônico assinado por Marcelo Rosenbaum, o prédio da Zipper Galeria está localizado no bairro dos Jardins, em São Paulo. O espaço foi especialmente planejado para abrigar exposições, acervo e áreas de convivência. A Zipper Galeria concentra um grupo de artistas promissores dentro do segmento de arte no Brasil: Alessandra Duarte, Ana Holck, Bruno Kurru, Bruno Vieira, Carolina Ponte, Deborah Engel, Estela Sokol, Felipe Morozini, Fernando Velázquez, Highraff, James Kudo, Jardineiro, João Castilho, Geraldo Marcolini, Katia Maciel, Nati Canto, Pedro Varela, RAG, Renata Egreja, Ricardo Rendón, Ricardo van Steen, Rodrigo Cunha, Rodrigo Zeferino, Suzana Scheinkman, Valentino Fialdini e Wagner Pinto. Mais: www.zippergaleria.com.br.

“Imagem Mi(g)rante” e “Projeto !wr?” @ Zipper Galeria
Abertura: sábado, 15 de dezembro, das 14h às 18h
Período expositivo: 17 de dezembro a 19 de janeiro
Rua Estados Unidos, 1494, São Paulo
Telefone: (11) 4306-4306

zippergaleria.com.br
Segunda-feira a sexta-feira, das 10h às 19h. Sábado, das 11h às 17h

Programação de final de ano: a galeria estará fechada entre os dias 23/12 a 06/01

Grátis/ Livre

Agência Lema

Leandro Matulja/ Leticia Zioni/ Larissa Marques

agencialema.com

Informações para a imprensa:

Juliana Arruda +55 11 3871-0022 ramal 209

juliana@agencialema.com.br 
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