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Zipper Galeria apresenta a exposição “Suspense” de Katia Maciel
São Paulo, abril de 2013 – No dia 24 de abril, às 19h, a Zipper promove a abertura da segunda exposição individual da artista Katia Maciel na galeria. ”Suspense” apresenta o trabalho da artista que investiga a questão do gênero cinematográfico como conceito deflagrador das obras em exposição. A mostra fica em cartaz até 15 de maio.
Para “Suspense”, Katia criou uma instalação composta por seis suportes diferentes. Através deles a artista busca gerar uma situação de cinema, onde o espectador é convidado a vivenciar esse clima e também a interagir com a obra. “Temas como a incerteza, ansiedade e suspensão, são estados possíveis do corpo quando sujeito a situações inesperadas”, explica a artista.
Em seu trabalho de vídeo Katia apresenta uma projeção na qual ela própria está pendurada em uma árvore em movimento pendular, marcando a repetição do tempo. Outras duas fotografias, “Espreita” e “Espera”, também fazem parte da exposição.
Uma instalação diante do jardim da galeria, permite que o espectador interaja diretamente com a obra da artista. Um grande espelho é colocado em frente ao jardim, e captura em tempo real, a imagem que está sendo refletida nele. Isso pode incluir o visitante que se vê com a imagem do jardim ao fundo. Esta imagem será projetada, também em tempo real, no verso do espelho que funcionará como uma tela. Os espectadores da galeria irão assistir, pelo outro lado do espelho, a imagem do visitante enquanto ele se vê.

Fazem parte ainda da exposição a “Caixa de Ar” e a “Caixa de Luz”, que trazem dispositivos especulares (com espelhos) onde é possível experimentar dois poemas visuais de forma inusitada. A artista também pensou a exposição além do espaço da galeria e em seu processo de divulgação: cartazes serão divulgados progressivamente com o objetivo de gerar um suspense em torno da mostra. Eles também estão presentes na exposição criando uma narrativa visual.

Katia Maciel
É artista, cineasta e poeta, pesquisadora do CNPq e professora da Escola de Comunicação da Universidade Federal do Rio de Janeiro desde 1994. Em 2001 realizou o pós-doutorado em artes interativas na Universidade de Walles na Inglaterra.

Publicou, entre outros, os livros Zun (poemas 2012) Letícia Parente (org. com André Parente, 2011), O Livro de sombras (org. com André Parente, 2010), O que se vê, o que é visto (org.: com Antonio Fatorelli, 2009), Transcinemas (org.: 2009), Cinema Sim (org. 2008), Brasil experimental: Guy Brett (org. 2005), Redes sensoriais (em  parceria com André Parente, 2003), O pensamento de cinema no Brasil (2000) e A Arte da desaparição: Jean Baudrillard (org.: 1997).

Katia realiza filmes, vídeos, instalações e participou de exposições no Brasil, Colômbia, Equador, Chile, Argentina, México, Estados Unidos, Inglaterra, França, Espanha, Alemanha, Lituânia, Suécia e China. Recebeu, entre outros, os prêmios: Prêmio da Caixa Cultural Brasília (2011), Funarte de Estímulo à Criação Artística em Artes Visuais (2010), Rumos Itaucultural (2009), Sérgio Motta (2005), Petrobrás Mídias digitais (2003), Transmídia Itaúcultural (2002), Artes Visuais Rioarte (2000). Seus trabalhos operam com a repetição nos códigos amorosos e seus clichés e com desnaturezas.

Sobre a Zipper Galeria
Eleita a melhor galeria de arte de São Paulo na votação do Guia da Folha em 2011, a Zipper Galeria, idealizada por Fabio Cimino, um dos mais importantes galeristas brasileiros. Em 1983 começou sua carreira no mercado de arte com Raquel Arnaud, com quem trabalhou por dez anos. Entre 1993 e 1996, trabalhou como consultor de arte e marchand, auxiliando na criação e no desenvolvimento de diversas coleções públicas e privadas. Em 1997, fundou a Galeria Brito Cimino. Desde então tem desempenhado papel fundamental no lançamento e na consolidação de grandes nomes da arte contemporânea brasileira. No ano de 2010 inaugurou a Zipper Galeria, focada na prospecção, divulgação, promoção e colocação no mercado da obra de talentos emergentes brasileiros para que uma nova geração de artistas seja consolidada.
Com projeto arquitetônico assinado por Marcelo Rosenbaum, o prédio da Zipper Galeria está localizado no bairro dos Jardins, em São Paulo. O espaço foi especialmente planejado para abrigar exposições, acervo e áreas de convivência. A Zipper Galeria concentra um grupo de artistas promissores dentro do segmento de arte no Brasil: Alessandra Duarte, Ana Holck, Bruno Kurru, Bruno Vieira, Carolina Ponte, Deborah Engel, Estela Sokol, Felipe Morozini, Highraff, James Kudo, Jardineiro, João Castilho, Geraldo Marcolini, Katia Maciel, Nati Canto, Pedro Varela, RAG, Renata Egreja, Ricardo Rendón, Ricardo van Steen, Rodrigo Cunha, Rodrigo Zeferino, Suzana Scheinkman, Valentino Fialdini e Wagner Pinto. Mais: www.zippergaleria.com.br.

“Suspense”, por Katia Maciel @ Zipper Galeria
Abertura: quarta, 24 de abril, das 19h às 21h
Período expositivo: de 24 de abril a 15 de maio
Rua Estados Unidos, 1494, São Paulo
Telefone: (11) 4306-4306

www.zippergaleria.com.br
Segunda-feira a sexta-feira, das 10h às 19h. Sábado, das 11h às 17h

Grátis/ Livre

Agência Lema

Leandro Matulja/ Leticia Zioni/ Larissa Marques
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Informações para a imprensa:

Juliana Arruda +55 11 3871-0022 ramal 209

juliana@agencialema.com.br
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